

使徒行传系列讲道 2

基督的升天与传道

使徒行传 1 章 1~11 节下

普杰西牧师 2009 年 5 月 24 日

翻译：晓雯 2024 年 10 月 19 日

healingwings.net

今天早晨我们聚集在这里，正如你们可能已留意到在礼拜单页的封面上，今天是主升天的日子。如果眼力更敏锐些，你会察觉到主升天的日子并不是在主日。但没关系，这俨然已经变成一个传统，按照圣经的记载基督是在复活后第四十天升天。而四十天之后的第十天，即第五十天就是五旬节，所以我们会通常在星期四谈论基督升天，但礼拜四并不需要做礼拜，因此大家约定俗成就会在五旬节前的那个主日提及基督升天。而这就是我们今天早晨要查考的事件。如此巧合，或者正如约翰·加尔文所说：运气使然。我们查考到的《使徒行传》第一章，其内容有助于我们理解升天这个话题，因在这一章中我们会看到有关基督的升天的记录。在礼拜单页的封面上，你还会看到围绕着十字架周围有四个词语。我相信大多数人都明白这些词的含义，而对于那些还不了解的人，你们马上就会明白。在十字架周围，还有各种不同的符号，早期教会的标志，他们为基督生平中一些特定事件所赋予的符号。这四个围绕十字架的词语——道成肉身、钉十字架、复

活、升天——显然这些是基督代表他的百姓所做的主要事件，通过这些所行的，他为我们赢得了救恩。我相信我们对前三个事件都非常熟悉，基督道成肉身，基督被钉十字架，基督最终从死里复活，并且晓得这三件事对我们作为基督徒的意义如何。然而最后一个事件—升天，是我们今天要格外关注的内容，如果用一个词来表达的话，我觉得我想找更生活化的词。前面三个事件，我们可以说成我知道圣诞节，我知道受难日，我知道复活节，但升天呢？这是什么？基督升天为什么如此重要？我们又为什么要讨论这个特定的事件，甚至要用整个主日来思考这个事件及其对基督徒生活的影响？毕竟，这不就简简单单是耶稣升天的时候吗？从事实的角度来说我们至少都知道升天是什么，或者说从历史角度来说我们都知道曾经发生了什么，就是耶稣离开地上的时刻，所有人都知道这个。如果读过圣经，我想各位都会记得这些事件。但问题是，这些事件意味着什么？它们对我们作为基督徒有什么影响？因为圣经从来不仅仅停留于给我们记录事件而已，而是会解释这些事件的含义，或是事件对我们的影响。例如圣经不仅仅告诉我们耶稣被钉在十字架上，之后就让我们自己去理解它的意义，而是圣经还向我们诠释了被钉的基督，并且在整本圣经中为我们见证基督的作为：基督为罪而死，或者说基督为你我除去神的愤怒或仇恨而死。我想当我们看到复活这个词时，我们也懂得耶稣从死里复活对我们意味着什么。那么，升天和基督生命中的其他所作的事情并无迥异，它们不仅仅是对历史的回顾，同时也是基督

救赎历史的一部分。并且通过圣经的解释，对我们信徒产生影响和意义；它们是我们救赎历史中重要的组成部分，但是对于作为基督徒的我们意味着什么呢？你会留意到，我们所认信信条中，没有任何一个信条会漏掉基督生命中这个特定的事件。所有信条都指出，在基督从死里复活之后，他升天了。这是个大事件，发生了某些重要的事情。了解这件事对我们来说太重要了，因为它对整个世界和历史都产生了影响。正是因为基督升天这件事，世界将永远不再一样。

因而今天早晨，当我们探讨基督升天这个话题时，我特别希望我们特别地关注这个事件的特殊性以及在这个事件中开启或立定的一个特殊职分。接下来，请和我一起翻到《使徒行传》第一章，我希望我们能最先看到的是升天的祝福。从第 2 节到第 9 节讲述了这个事件。请注意第 2 节，这里提到耶稣被接上升的日子；然后在第 9 节，我们又再次看到对这件事的描述，“说了这话，他们正看的时候，他就被取上升。有一朵云把他接去，便看不见他了。”正如在《使徒行传》开篇路加医生就提醒我们，他是怎样结束他所写的第一卷书《路加福音》的。要记得《路加福音》的结尾就是耶稣被接上升，因此路加通过再提基督升天这一事件，将他的两卷书串联起来。他说“我已经做了前书，结束时提到基督升天这事件，现在我的第二卷书《使徒行传》这本书的开篇，又提到了这个事件——基督升天。”这就是《使徒行传》这卷书开篇提及的内容。经文中的上升就是教会中所常说的“升天”，

字面意思就是“往上升”。当然正如我们之前所说的，这不仅仅是一个物理上的上升，它还有这个事件的特别意义，并且还有神对这个事件的解释，以及它对我们信徒的意义。那么，到底发生了什么？升天意味着什么呢？

如我们在这第一章中看到的：“**耶稣嘱咐他们说：‘不要离开耶路撒冷，要等候父所应许的’”**。下周主日我们讲五旬节的时候，我们将会详细讨论圣灵的浇灌，讨论这个应许的内容。但耶稣说的是：**等候父所应许的**。而门徒的回应，可能对我们来说显得有些奇怪，整段对话看起来似乎也有些脱节，但其实并没有。门徒问：“**主啊，你复兴以色列国就在这时候吗？**”耶稣再次提醒他们：“**你们要等候，在耶路撒冷等候。不多几日，你们要受圣灵的洗。你们要领受从上头来的能力，为我作见证，（从耶路撒冷到犹大再到撒玛利亚）直到地极。**”紧接着，耶稣说完这些话，我们看到他被取上升，云彩将他接去，并不是像以利亚在以利沙面前升天时的情景。升天之后门徒再没见过他。看到有个人就在门徒眼前被接升天，门徒仰望天，门徒也会想着你我都会想的问题：“哇，他刚刚是去了哪里？”这时，有两个见证人对他们说：“**你们为什么站着望天呢？**”意思是，基督已经吩咐你们要做的工作，快去做吧。这就是我们在本章剩下的部分所看到的内容。

我们都知道耶稣离开了，但从某种意义上来说，我们为此感到难过，因为他的肉身不再与门徒们同在。然而，当他离开时，

我们应该回想起他在世上服事时所说的话。我相信我们都还记得他对门徒说过：“我去是与你们有益的；我若不去，保惠师就不不到你们这里来。”还有当他从死里复活时，马利亚紧紧抓住他时，他对马丽亚说：“不要摸我，因我还没有升上去见我的父。”他的意思是：“我的工作还没有完成。”他并不是说：“我不是因为身体上的原因或其他原因不想让你碰我，而是不要紧紧抓住我，不要想让我停留在这里，因为我还有另外一件事情要做，那就是我必须升到我父那里去。这件事非常重要，我必须离开，不要让我留在这里。”

那么为什么升天这件事如此重要？我相信我们都明白，接下来的一周是五旬节，圣灵降临是一件美好的事。下周我们将有机会具体讨论圣灵降临带来的祝福。然而，我希望你们看到的是，圣灵降临到地上，不仅仅是对我们或对世上教会的祝福，它更是天上已经发生了某些事情的证据。当我们看到圣灵降临时，我们应该意识到，天上已经发生了一些事情，一些极为重要的事情，一些将永远影响历史的事情。那么想想升天对我们意味着什么呢？回答这个问题之前，我希望我们来看看旧约中对一个特别事件的预言。基督升天了，我们看到旧约中有一些关于弥赛亚的预言，虽然这些预言并不直接与升天联系起来，直到新约圣经才为我们显明其含义。但教会历史上有两处旧约经文被用作升天的重要证据。这两处经文就是我们刚刚唱的《诗篇》第 110 篇，以及我们今天早晨所读的《但以理书》第 7 章。在基督诞生之前，这两处

经文在犹太人中被视之为指向弥赛亚的经文，指向弥赛亚掌权的时间；即便在基督复活和降临之后，那些继续遵循第二圣殿犹太教的人依然坚持认为这些经文是关于弥赛亚的，指向一位大卫之子将要降临，他将重建以色列国的政权。

事实上，耶稣自己也将这两段看似无关的经文在他的事工中联系在一起。在《马可福音》第 14 章中，大祭司问他：“你是那当称颂者的儿子基督不是？”耶稣说：“我是。你们将看见人子坐在那权能者的右边，驾着天上的云降临。”注意，耶稣在这里说：“你们将看见人子坐在那权能者的右边”。《诗篇》第 110 篇：“耶和华对我主说：“你坐在我的右边，等我使你仇敌作你的脚凳。”接着他说：“驾着天上的云降临”。《但以理书》第 7 章：我见有一位像人子，驾着天云而来。我们来看看，为什么教会使用这些经文来讲述升天呢？它们到底与基督升天这个特殊事件有什么关联？请注意，经文并没有直接明说这些内容是关于《使徒行传》第一章中耶稣升天的。那么今天早上我们来仔细研究这些经文，先看看它们的意义是什么，然后再将经文与基督的事工联系起来。

你可以翻到《诗篇》110 篇那里看看。《诗篇》110 篇中，我们有一幅荣美的画面，描写的是耶和华对另一个人说话，这个人在经文中没有被提及具体名字。但是耶和华说话时，针对与他对话的这个人作了两次宣告：耶和华第一次对他说：“你坐在我的右边，等我使你仇敌作你的脚凳。”这是第一个宣告；接着耶和

华又说：“你是照着麦基洗德的等次永远为祭司。”因此我们看到这里的这两次宣告，实际上对应着两个职分：“坐在我的右边”代表君王的职分，而“你是永远为祭司”则是祭司的职分。有两次宣告，同时也提到两个职分。但我今天早上想特别关注第一个职分，也就是君王的职分。请注意，当他说“坐在我的右边”时，整本圣经中右手边的位置象征着至高无上的地位，是尊贵的象征。如果你被提升到右边的位置，这就意味着你被提到了一个极其尊贵的位置。正因如此我们读福音书时发现，雅各和约翰的母亲请求耶稣说：“愿你叫我这两个儿子在你国里，一个坐在你右边，一个坐在你左边。”他们想得着这些尊贵的位置。然而，右手的位置不仅仅象征着尊贵和荣耀，它还象征着神的权能。圣经说神用右手将以色列人从埃及救拔出来，神用右手将他们带入应许之地。《诗篇》16 篇中说：“在你右手中有永远的福乐。”，可见这是一个极其荣耀和权能的位置。被提升到神右手的那个位置则代表着拥有至高的荣耀和权柄。然而，我们看到这里不只是在简单陈述“来这里坐，在国度里做个好座位”。实际上，神是在这里是在为某个人加冕。你可以在《诗篇》110 篇第 2 节中清楚地看到这一点：“耶和华必使你从锡安伸出你能力的杖来；你要在你仇敌中掌权。”。《诗篇》中“杖”这个词是王权的象征。在圣经中，权杖象征着王权的统治。上帝反复承诺要摧毁外邦国家的权杖。那些起来反对以色列的王，他将粉碎他们的权杖。创世纪 49 章告诉我们，犹大家将永远拥有权杖，这标志着犹大支派成为整个圣

经中王室的血脉。在这首诗篇中，主宣誓要兴起一位王，坐在他的右手边。这位王将被赋予统治和权柄的地位，他的统治将扩展到众国，甚至在仇敌中间也能显现其威严。你有没有注意到？请看第 2 节：“你要在你仇敌中掌权。”诗篇继续说道：“你的民甘心牺牲自己。”所以《诗篇》第 110 篇，这首特别的诗篇是神对一位王室人物说：“我要让你坐在宝座上，我要让你在万民之上拥有至高无上的地位，并赐你战胜敌人的能力。”而这次特别的加冕会产生两个结果。我们已经讨论了其中一个——第 1 和第 2 节中王的仇敌将被击败，但请看第 5 和第 6 节：“在你右边的主，当他发怒的日子，必打伤列王。他要在列邦中施行刑罚恶人，尸首就遍满各处；他要在许多国中打破仇敌的头。”《诗篇》110 篇的这个伟大应许，是神要为一个特定的君王加冕，并且当他与耶和华一同作王时，将击垮他的仇敌。然而，不仅仅只有击垮，还有救赎。我们有一位加冕的君王，他将击垮他的敌人，但他同时也将会给以色列民带来救赎和喜乐。请看第 3 节：“当你掌权的日子，你的民要以圣洁的妆饰为衣，甘心牺牲自己。”掌权的日子，百姓将不再叛逆，而是以圣洁的妆饰将自己献给神。因此，这成为了以色列历史中的一个预言，应许大卫的子孙中将有一人，有一天将得到以色列王位上那至高无上的荣耀。当这个君王被加冕时，他们的仇敌终被消灭，而通过击垮敌人，神的百姓将得到拯救和解脱。对于以色列民来说，这是一个极大的应许，是关于弥赛亚时间的伟大应许，就是当以色列再次在世上获得至高的地

位和权力不再受制于敌人脚下的时间。因此《诗篇》110 篇与基督升天联系在了一起。等一下我们会讨论，这段经文与升天是如何关联的。

我要简短地提到第二段经文，那就是《但以理书》第 7 章。今天早上读经，你们已听到一些有关预言异象的奇异经文——有翅膀的野兽，不该有翅膀的却有翅膀，这些野兽变成了人，就像一场梦，一切都非常奇怪很无厘头。正如你自己做的梦一样，有时你会突然出现在你母亲家里，离开后瞬间又在一个棒球场上，但你不知道自己是怎么到那里的。这种如梦中场景的切换让人着实摸不着头脑。而在这个梦中也是这样，有许多奇怪的兽形动物、角和国度。但是在梦的最后，《但以理书》第 7 章第 13 节：“我在夜间的异象中观看，见有一位像人子的，驾着天云而来，被领到亘古常在者面前。得了权柄、荣耀、国度、使各方、各族、各族的人都侍奉他。”同样的像《诗篇》110 篇一样，有一个人来到耶和华面前。在《诗篇》110 篇中，这个人坐在神的右边。而在这里，这个人驾着云来到亘古常在者面前时，他得了奖赏，就是掌权、荣耀和权柄，结果是所有的国民都归于他，所有的国度都在他的权柄之下。因此，我们可以看到这两段经文的结果非常相似。在《但以理书》里，这个人来到神的面前，正如《诗篇》110 篇一样来到神的面前，这种亲近神的行动使他最终获得了地位、权柄和对列国的掌权。难怪在犹太教中，将这些经文与弥赛亚联系在一起，预示着他们将获得至高的地位、权力和统治地位。

当大卫的子孙终将来临之时，这位弥撒亚将最终来拯救他们脱离一切所遭受的逼迫，无论是巴比伦、玛代波斯还是罗马，他们将最终得到他们渴望已久的至高地位，并且神的公义掌管全地，外邦人在大能君王的统治下被击垮。

那么，这些经文与我们有什么关联呢？与基督升天又有什么关联呢？我们应该如何理解这一切呢？在《使徒行传》第一章中，耶稣嘱咐门徒要在这里（耶路撒冷），要等候父所应许的。之后耶稣马上又说：“但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力……直到地极，作我的见证”。紧接着，他就被取上升，便看不见他了。云彩把他接去，消失了。希望你们现在已经开始有点明白了。在这段经文中，新约指向了这些旧约的经文。路加在《使徒行传》前两章中将旧约《但以理书》第7章和《诗篇》110篇的两处经文串联在一起，他说这两段经文都是在讲述同一个人和同一件事，而这件事刚刚就在你们门徒眼前发生了。希望你们能看到，在《使徒行传》第一章中，基督被云彩接去升天，听起来非常像《但以理书》第7章第13节：“见有一位像人子的，驾着天云而来，被领到亘古常在者面前”。这就是升天的意义，不是吗？基督被接去，最终从他降卑的阶段过渡到他被升高的阶段，来到父的面前。他升入高天，被领到了父神的面前。不仅如此，我们还会看到，路加在福音书里告诉我们，当基督到那里时，他得到了某样东西。他到达时被赐予了某个礼物。路加实际上指向了《但以理书》第7章和《诗篇》110篇，并强调说如果你错过了这点，我要告诉你

们，这就是升天所指的内容，这就是它的意义，这就是刚刚发生的事情。请和我一起翻到《使徒行传》第二章，第 29 节。彼得在《使徒行传》第二章第 29 节的讲道中说：“弟兄们！先祖大卫的事，我可以明明地对你们说：他死了，也埋葬了，并且他的坟墓直到今日还在我们这里。大卫既是先知，又晓得神曾向他起誓，要从他的后裔中立一位坐在他的宝座上，就预先看明这事，讲论基督复活说：他的灵魂不撇在阴间，他的肉身也不见朽坏。这耶稣，神已经使他复活了，我们都位这事做证”。

首先，彼得在谈论耶稣复活，他想指出大卫预见到他的后裔中有一位肉身不会见朽坏，因此我们在这里看到复活。但接着彼得从复活转论到了下一个事件，在二章 33 节他说：他既被神的右手高举，又从父受了所应许的圣灵，就把你们所看见所听见的，浇灌下来。大卫并没有升到天上，但自己说：‘主对我主说：你坐在我的右边。等我使你仇敌作你的脚凳。’故此，以色列全家当确实地知道，你们钉在十字架上的这位耶稣，神已经立他为主、为基督了”。请注意彼得讲论的顺序：他说耶稣先复活，然后被高举来到父神的右边。这是什么时候发生的呢？耶稣是什么时候被高举到神的右边呢？彼得指出大卫没有升到天上。那么按照彼得的说法，耶稣的高升是什么时候发生的呢？就是在升天的时候。然后彼得证明了这一点，说大卫难道没有事先告诉我们这个升天吗？彼得引用《诗篇》110 篇说：“主对我主说：‘你坐在我的右边。等我使你仇敌作你的脚凳’”。那么，这一切是什么时候

发生的呢？他是什么时候坐在神的右边的？他是什么时候获得所有这些权柄的？他是什么时候最终获得他的王位被加冕的？就是在他驾云进入亘古常在者面前之后，那时他坐在了父神的右边，并被赐予了这个特别的职分和作为君王的特别尊荣被升高。这对我们来说应该是一个令人激动的事件，基督在他降卑后，即他以人的肉身显现，最终忍受了逼迫和人的试探，经历了被人藐视和弃绝的痛苦——但这还并不是最终的结局。基督从死里复活了，但更重要的是，他最终被领到父神的面前。当基督到那里后，父神给了他世上最高的荣耀和权柄，让他坐在胜过死亡权势的宝座上，并对他说：“你坐在我的右边，等我使你仇敌作你的脚凳。”作为掌权的王，基督现在正坐在神的右边，等待所有的仇敌被置于他的脚下。这让人听起来很振奋，如果这是真的，那么我们应该把这些经文提及的点连起来看。《诗篇》110篇说，当这位王掌权时，有两件事会发生：神的仇敌将受审判，而他的子民将得救赎。《但以理书》第七章说，驾云者来到“亘古常在者”面前，将得了国度和权柄，统管万民，并且他的权柄直到永远的，不能废去。然而，多少人如今从历史角度依然认为基督并没有在掌权。我们看新闻或思考现今所在发生的事时，确实很难相信这是基督在统管和掌权的时代。然而倘若《圣经》启示我们基督升天时《但以理书》第七章所说的得以应验，《诗篇》110篇也得以应验，这就一定意味着耶稣现在就在拯救他的百姓，同时也正在审判和打碎他的仇敌，不是在将来的某个时候才发生而是现在这些事就在

进行中，也正如我们在《使徒行传》中看到的一样，这只能意味着现今这个时候，所有的国家、所有的人民和所有的国度都在基督的掌管之下，基督所有的仇敌都正在他的脚下，而基督的百姓也正在从对敌基督权势的审判中被救拔出来。这不正是我们在《使徒行传》中所看到的吗？这也是我们今天早上所面临的问题。如果基督的升天意味着《圣经》所说的得以应验，那么对于我们来说这就一定意味着基督现在作为万国之王已在掌权，为要拯救他的百姓，并审判他的仇敌——就是此时此刻而不是在将来的某个时刻，就是我们所等待的时刻。这正是我们要在《使徒行传》中看到的第一点。

今天早上我希望我们还能看到的第二点，也是最后一点，就是基督升高后结出的果子。我们可以看到基督升高的祝福，那就是基督被领到父神面前，得了权柄，被奖赏加冕为君王。然而当我们来看升高后所带来的果效时，想想基督究竟得到了什么奖赏？结果如何？这次加冕的现实意义是什么？在这里我们需要自己决定一下：要么相信《圣经》所呈现的内容，要么并不是真的相信彼得所说的这件事已经发生了，我们会说这是将来某个时间要发生的事情，或是在耶稣再来时要发生的事情，或是以色列历史上的某个将来的时刻要发生的事情。而或是我们可以说，不，彼得所说的事情此刻也正在发生。如是这样，在《使徒行传》中我们应该看到的不是别的而是以色列的复兴和神的仇敌受到审判。我们都看到了吗？马上就会看到彼得宣布了这个事实，那么他是对

谁宣布的呢？根据《使徒行传》第一章，彼得是在对犹太人传讲。我们在第二章第 9 节及后面的部分得知，来自天下万国的犹太人都聚集在一处为要庆祝五旬节。彼得当时讲论到基督已被立为王，他要复兴以色列的国度。在讲道的最后彼得说：“你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦。”然后《使徒行传》第二章 41 节告诉我们：“于是领受他话语的人都受了洗。那一天，门徒约添了三千人”。来自天下万国的三千犹太人灵魂，这些流散的犹太人，如同被放逐的犹太人一样，而今便归于同一个名下——耶稣基督君王的名下。他们被聚集在一处并得以复兴。我们看到以色列国的重建开始了，神的百姓被重新聚集在一起。我们看到，神的百姓被聚集到耶路撒冷，如诗篇所预言的那样按着应许被耶和华所拯救。在第 6 章第 7 节中我们得知：“神的道兴旺起来；在耶路撒冷门徒数目加增的甚多”。倘若基督如今还依旧在拯救他子民的话，他理应被加冕在列国之上，理应得到一个超越世上一切掌权者的职位，理应统管地上的万国。然而，我们却看到的是当时的教会正遭受逼迫，受到罗马和其他势力的压制。这是怎么回事？基督是否真的已经得到了列国？外邦人是否真的现在已经归于基督的统管之下？在《使徒行传》中我们再次看到这些事情被展开。首先，我们看到来自天下各国的犹太人承认基督是王，接下来我们看到外邦人开始聚集被带入基督的国度。在《使徒行传》第十章中我们又看到：“那些奉割礼，和彼得同来的信徒，见圣灵的恩赐也浇在外邦人身上，就都希奇。”在第十

一章中：“众人听见了这话，就不言语了，只归荣耀与神，说：‘这样看来，神也赐恩给外邦人，叫他们悔改得生命了。’”十三章继续说道：“外邦人听见这话，就欢喜了，赞美神的道，凡预定得永生的人都信了，于是主的道传遍了那一带地方。”这一系列事件一直持续到《使徒行传》第 28 章，保罗宣布：“所以你们当知道，神这救恩如今传给外邦人，他们也必听受。”在《使徒行传》中，我们看到了神复兴了以色列，犹太人聚集在一处，但同时基督也开始在所有这些异教和外邦中掌权。这些人曾经处在黑暗中，拜石头木头偶像，或他们自己想象出来的偶像，然而在《使徒行传》的结尾处，这些来自不同地方的外邦人，这些异教者和不信者，都屈膝跪拜在耶稣基督面前称他为王。而这一切的果效都因基督如今被立为万国之王。我们甚至在这卷书中可以看到他的仇敌被击垮，在外邦人的归信中可以看出这一点，不正是这样吗？他们曾经仇恨神，但现在他们归顺主耶稣基督，爱他、荣耀他并敬拜他。但不止于此，想想扫罗：扫罗曾狂妄地威吓教会，迫切想阻止并破坏神的工作，他真的是神在世上事工的敌人。然而在第九章，神临近他并在基督里拯救了这个曾经的敌人，因而在扫罗即使徒保罗的得救中，神击垮了仇敌。我们在《使徒行传》中到处都能看到这一点，神对不信的人施行审判，有时是通过宣告，因这些人拒绝了基督，他们的审判便临到他们；而有时是走到敌人面前，使他们的心归向主耶稣基督，并使他们成为耶稣的朋友。通过升天，耶稣得了权柄并掌权为要拯救和复兴犹太人和

外邦人，并且对全世界施行审判。但耶稣是如何掌权的呢？我认为这是这段经文中最荣耀的部分。他是怎么做到的呢？耶稣基督坐在天上，统管万有，但他行事不像普通的王那样，他手中没持刀剑，也没派遣军队和战车，然而在《使徒行传》一章又一章中见到神仍然在掌权。我们一次又一次地听到神的道越发广传，外邦人信了主。我们也看到抵挡神的君王比如希律，他坐在王座上反对神家的事工，结果被虫所咬气就绝了，但主的道不被捆绑，继续被广传作拯救的工作。

基督坐在天上透过他的道在世界掌权，这道确实有效地在地上建立了他的权柄。虽然有君王手握刀剑如罗马皇帝，但基督用圣灵的宝剑，击杀仇敌，拦阻那些想损害神教会的人。因而纵然神的仇敌乃至整个世界都在试图敌挡神的道，但是主的道越发兴旺并得胜有余；纵然当权者们坐在自己的宝座上，神的仇敌不断诋毁教会并逼迫神的百姓，因着神的道不断前行，藉着基督神的旨意和权柄从未被阻挠；纵然使徒们被囚禁，或司提反被石头砸死，教会仍然在增长壮大，神的百姓得救，他的仇敌被击垮。这一切都是因为历史上的一个特定事件，就因基督升天后坐在了神的右边。这个特殊事件，这个在耶稣生命中的特殊事件的“现实价值”在于：我们今天能够坐在这里，是因为基督坐在神的右边。没错，他为我们的罪死了；没错，没有十字架我们永远不能得救。但你明白吗？如果没有基督升天，十字架和复活这二者也无法领我们进入信心之中。我们需要与那位掌权的基督联合，并且基督

升天后已经赐下他的圣灵，随着圣灵被差遣，神的道被传遍了地极，传给了你我这样的人。虽然在我们生命中曾几何时，我们曾与神为敌，曾仇恨他，曾藐视他的道，曾不遵行他的道，即便是现在成为他的儿女，多少次我们让神失望，我们肯定爱自己比爱神更多，但神的道已经成就他要做的事：神要让你我这样曾经失丧的人成为他的朋友。你们这些外邦人，你们的先祖从未敬拜过神，而如今你们已是他的子民，因为他在天上已被加冕，他的道已传到了地极。现在你已经被领到天上的君王面前，这位天上掌权的君主要做你的主，他坐在那里，不仅确保了神的道传给你，使你从仇敌变为朋友，神的道还要在末日将你联于他一同掌权他所享有的国度；基督要带你脱离卑贱，联于他进入他的荣耀里。为了你，为了他的教会，上述的这一切基督都已经做成了，且已坐在神的右边。

愿我们在这个世界上找到希望与平安，尽管在我们眼中这个世界并不总是安全或理智的，但我们要明白基督的权柄现在已经立定；基督现在正在完成他成全的旨意；基督现在正在击垮一切的仇敌，正如基督从起初所说的那样，他的得胜他的权柄已经确立：他将统管万国拯救他的百姓。

让我们祷告。